

**«Тепловое хозяйство»**  
на пути  
модернизации

2

**Реформа**  
на благо  
людей



3

**ТВ-**  
программа,  
реклама,  
объявления



# ШВ

75 лет доверия читателей!

Газета  
Яйского района  
Кемеровской  
области

## Наше ВРЕМЯ

№ 19 (9018)

Пятница 13 марта 2009 г.

тема номера

### Поздравляем!

Уважаемые работники  
жилищно-коммунального хозяйства!

Очень символично, что ваш профессиональный праздник приходится на первый весенний месяц и что он объединяет тех, чей труд востребован в каждом доме ежедневно. Своим трудом, добросовестным выполнением обязанностей вы несете мир и покой в семьи, обеспечиваете условия для того, чтобы наш быт был отлаженным и комфортным.

Отрасль жилищно-коммунального хозяйства является важной составной частью всего комплекса экономики района. Последние годы стали для многих из вас временем реформ. Меняются формы собственности, все большее значение и развитие получают предприятия малого и среднего бизнеса. Руководство района по-прежнему придает громадное значение совершенствованию тех сфер и тех производств, которые являются базовыми для повседневной жизни людей.

Поздравляем вас с профессиональным праздником! От имени всех яичан примите слова благодарности за ваш повседневный нелегкий труд. Желаем вам крепкого здоровья, сил, удачи, радости и благополучия.

**В.А. ШИБЕЛЬГУТ**, и.о. главы Яйского района,  
**Н.М. ГЕРАСИМЕНКО**, председатель районного  
Совета народных депутатов.

Что?

по сообщениям наших  
корреспондентов

Где?

Когда?

занятость

В администрации района состоялось экстренное заседание по вопросам предупреждения пожаров, которые в нашем районе в последнее время участились. Второй вопрос, рассмотренный на совещании, - занятость населения района и организация общественных работ в связи с финансово-экономическим кризисом.

#### меры безопасности

В связи с участвующими на территории района пожарами в адрес глав сельской территории и городского поселения направлена телеграмма за подписью исполняющего обязанности главы Яйского района Виктора Андреевича Шибельгута. В ней он требует принять срочные меры по обеспечению противопожарной безопасности населения района и предупреждает о персональной ответственности каждого руководителя.

#### школьный праздник

В преддверии 8 Марта в МОУ «Яйская средняя общеобразовательная школа №2» прошли объединенные мероприятия, посвященные Дню защитника Отечества и весеннему празднику 8 Марта.

Рыбача 5,6,7 и 8 классов участвовали в конкурсе-смотре строя и песни, спортивной эстафете и танцевальном марафоне. Старшеклассники приняли участие в конкурсе «Ярлыки-2009». По итогам конкурса, первое место занял 11 «Б» класс. А в завершение программы артисты увидели танцевальное состязание, в котором с танцем «Кадриль» стал победителем 9 «Б» класс.

#### спорт

С 10 по 14 марта 2009 года на базе МОУ ДОД «Яйская детско-юношеская спортивная школа» пройдут областные соревнования по футболу среди юношей 1994-1996 годов рождения и младше. Организаторами соревнований является Департамент образования и науки Кемеровской области и ГОУ ДОД «Областная детско-юношеская спортивная школа».

В спортивных состязаниях примут участие сборные команды из городов Кемерово, Анжеро-Судженск, районов: Ленинск-Кузнецкий, Промышленновский, Юргинский, Тисульский, Ижморский и Яйский.

## Год достижений и свершений



Директор ООО «Яя-Водоканал» Владимир ЧЕБОТАРЕВ рассказывает о планах создания нового водозабора заместителю губернатора Кемеровской области Александру НАУМОВУ.

Прошедший год войдет в историю Яя как год самой масштабной реконструкции водопроводно-канализационного хозяйства. В рамках программы подготовки к Дню села проложено более 7 километров новых водопроводов, завершена капитальная реконструкция поселкового водозабора, заменены старые канализационные коллекторы, на 95 процентов подготовлены к эксплуатации новые очистные сооружения. Эксплуатируют обновленное хозяйство созданное 1 августа 2008 года ООО «Яя-Водоканал», которое стало преемником ООО «Благоустройство». Еще один преемник «Благоустройства» - ООО «Тепло» - образовано в декабре прошлого года. Оно занимается вывозом твердых бытовых отходов на свальное поле. В настоящее время в первом трудится 35 человек, во втором - 30. Руководит предприятиями Владимир Леонидович ЧЕБОТАРЕВ. Наш корреспондент встретился с Владимиром Леонидовичем на новой базе, в здании, которое ранее принадлежало автохозяйству Яйского района, и попросил его в канун Дня работников коммунального хозяйства рассказать о достижениях и свершениях минувшего года.

➔ 4 стр.

### Поздравляем!

Уважаемые работники торговли  
и бытового обслуживания!

Сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником!

С каждым годом торговля и бытовое обслуживание играют все более значимую роль в жизни Яйского района. Сегодня торговые предприятия обеспечивают население необходимыми товарами и услугами, создают новые рабочие места, добросовестно платят налоги, а также вносят большой вклад в благоустройство района и экономическое развитие.

Растет качество предоставляемых услуг, культура обслуживания, меняется вид торговых заведений. Многие из них сегодня соответствуют европейскому уровню. Глаз жителей и гостей Яя радуют нарядные фасады и залы магазинов, красиво оформленные витрины, преобразившиеся остановочные комплексы, клумбы и газоны у входов в торговые павильоны.

У сферы торговли и бытовых услуг в районе большой потенциал развития. Об этом свидетельствуют открывающиеся в постке крупные торговые центры, современные супермаркеты, уютные кафе и бары.

В день вашего профессионального праздника позволяйте от души поблагодарить вас, уважаемые работники торговли, за добросовестный труд, активное участие в жизни района, инициативность и творчество. Желаем вам крепкого здоровья, счастья, процветания и новых профессиональных достижений!

**В.А. ШИБЕЛЬГУТ**, и.о. главы Яйского района;  
**Н.М. ГЕРАСИМЕНКО**, председатель райсовета  
народных депутатов.

Администрация Марьевской  
сельской территории  
поздравляет коллектив  
Марьевского участка ЖКХ  
с профессиональным праздником!

Примите искреннюю благодарность за ваш нелегкий, но благородный труд. Ваша работа была и остается важной и необходимой поселению.

Желаем здоровья, благополучия, успехов!

#### здравоохранение

## Диспансеризация продолжается

По сообщению заведующего поликлиникой МУЗ «Яйская ЦРБ» Сергея Михайловича Полякова, с марта 2009 года в Яйском районе началась дополнительная диспансеризация работающих граждан в рамках национального проекта «Здоровье». Численность граждан, подлежащих диспансеризации, составляет 345 человек. В данный момент ведется работа по составлению графика проведения обследований, который затем будет направлен руководителям предприятий, чьи работники подлежат диспансеризации.

При проведении диспансеризации граждане смогут пройти дополнительные исследования состояния здоровья. Проверить уровень холестерина низкой плотности, уровень триглицеридов сыворотки крови. Женщины и мужчины после 40 лет смогут пройти исследование онкомаркера.

Практически все специалисты для проведения диспансеризации в районной поликлинике имеются, отсуствующие будут приглашены из больницы города Анжеро-Судженск.

Ольга ТАТАРНИКОВА.

15 марта - День работников жилищно-коммунального хозяйства

# «Тепловое хозяйство» на пути модернизации



Газоэлектрик Александр Иванович РОДИКОВ обслуживает один из самых больших и ответственных участков теплового хозяйства: поселковую, центральную и береговую котельные. При любой аварийной ситуации он приходит на помощь своим коллегам. И, главное, сверенные работы выполняет на совесть.

- 2008 год отличался тем, что областные и районные средства были направлены на выполнение программы по подготовке к Дню села. К счастью, в эту программу была включена капитальная реконструкция котельной Большинского городка. На ее проведение затрачено около 10 миллионов рублей. Вместо маломощных устаревших котлов установлены 4 котла мощностью 0,8 гигакалории. Создан значительный резерв теплоносителей. Теперь в больницах и прилегающем благоустроенном жилом микрорайоне тепло. Нет проблем и с очисткой воды. Если раньше систему котельной часто забивала грязная ржавая вода, то теперь она поступает сюда чистой с яского водозабора.



Федор Федорович ТЮМЦЕВ возглавляет мастерский участок №3, в который входят котельные Большинского городка, совхоза «Яйский», улиц Юбилейная и переулка Юбилейный, а также котельная села Яя-Борки. Большим успехом всего коллектива он считает реконструкцию котельной Большинского городка, которую провело ЗАО «Коммунаэнерго». Теперь даже в сильные морозы два из четырех котлов котельной дают достаточное количество тепла. Самым главным в работе коллектива участка Федор Федорович считает предоставление качественных услуг, за которые потребители должны вовремя платить деньги.

Большой объем ремонтных работ на котельных наше предприятие выполнило по программе «Подготовка к зиме». Самой проблемной была котельная на улице Пожарная. В предыдущем отопительном сезоне от жителей поступали жалобы на недостаток тепла. На этой котельной заменили насосную группу, и теперь жалобы с этого участка не поступают. Но котельная требует модернизации с тем, чтобы увеличить ее теплоотдачу.

Назовите основные точки приложения ваших сил в нынешнем году.  
- Поселковая и центральная котельные. В основном котлы здесь были установлены 7-8 лет назад. Они работали свой ресурс. Сегодня надо вкладывать туда деньги, чтобы следующая зима на застала нас врасплох. По подготовке к зиме на поселковую котельную



Сergey Васильевич НИШУЛОВ работает водителем автомобиля с октября 2003 года. Его автомобиль всегда в исправном состоянии, и Сергей Васильевич выезжает на нем не только в будни, но, при необходимости, и в выходные, и в праздничные дни.

румом установить небольшую стационарную.

Раньше значительные потери тепла происходили на изношенных теплотрассах. Что предпринимает «Тепловое хозяйство», чтобы избежать потери?

- Мы уже вывели из-под земли на поверхность 40 процентов магистралей. Такое расположение трубопроводов значительно упрощает их обслуживание, а также снижает время на поиск и устранение аварий и утечек тепла. В прошлом году вывели наружу теплотрассы в Яя-Борки. Новые магистрали стараемся проводить так же по поверхности земли.

В прошлом году проложили километровую теплотрассу от котельной на улице Юбилейная до улицы Красной. Этот арзанит снабжения теплом населения блоко-строеного жилого сектора, ранее отапливаемого Яйским пивзаводом, но экономичней, потому что по-

терь тепла на столь протяженной теплотрассе не избежать, но другого решения мы не нашли.

- Поступает множество жалоб и нареканий от жителей сел района на плохое водоснабжение. Как МП «Тепловое хозяйство» решает эту проблему?

- Мы обслуживаем около 120 километров водопроводов и 20 артезианских скважин. Системы водоснабжения строились в наших селах лет 30-40 назад. За эти годы они значительно понизились: надо прокладывать новые водопроводы, бурить новые и про-

Суровую зиму МП «Тепловое хозяйство Яйского района» преодолело без аварий на коммунальных объектах. В надежности работы котельных и теплорасс большая заслуга коллектива предприятия, в котором трудится 260 человек. Под руководством директора предприятия Сергея Викторовича ЕЛИЗАРОВА они постоянно проводят модернизацию основных фондов по всем направлениям. В канун профессионального праздника я попросил рассказать Сергея Викторовича о том, как проходит начатая модернизация.

проложили более 20 километров новых водопроводов. Но, чтобы решить проблему, надо менять в два раза больше водопроводов. Для этого нужна большая финансовая поддержка. Сейчас наибольшие проблемы с водоснабжением возникли на Бекетской и Воз-

няновка скважина уже промыта, и водоснабжение налажено.

- Сергей Викторович, каково финансовое состояние МП «Тепловое хозяйство»?

- Спустя один год и восемь месяцев после создания предприятия нам хватает средств на то, чтобы регулярно вносить налоговые платежи и вовремя выплачивать зарплату. В прошлом году на подотчете к зиме наше предприятие освоило около 28 миллионов рублей, из них пять миллионов рублей до сих пор не оплачены из районного бюджета. Мудрая народная пословица гласит: долг платежом красен. Заработанные, но не выплаченные нашему предприятию деньги пошли бы на расчеты за уголь и электроэнергию, на покупку материалов для следующего сезона подготовки к зиме.

несанской территории. В селе Бекет в прошлом году часть водопровода заменили, в этом году заменили оставшиеся 1 километр 100 метров водопровода. На Вознесенской территории

Стаж работы Анатолия Николаевича ЯНОВА составляет 51 год, из них 12 лет он трудится в коммунальном хозяйстве района. Анатолий Николаевич руководит мастерским участком №2, в который входят котельные школы №3, ИК-37, ул. Омская, ДСУ. Большой жизненный опыт помогает Анатолию Николаевичу руководить коллективом, в котором работает 27 человек. Я сфотографировал ветерана в котельной школы №3, когда он давал задание машинисту водогрейных котлов Нелли Владимировне Пасечник.



чищать старые скважины. У нас есть техника для замены водопроводов. Экскаваторы имеют Марьевский, Улановский, Вознесенский мастерские участки. За последние два года при содействии областной программы «Чистая вода», по которой осуществляется поставка пластмассовых труб, мы

проблемы возникли из-за того, что старые артезианские скважины выработали свой ресурс: они заилились, фильтры вышли из строя. Мы привлекли специалистов ГУП ЖХС Кемеровской области, которые решают вопросы по бурению новой скважины и промывке старых скважин. В селе Еме-

В завершение нашей беседы поздравляю коллектив предприятия и ветеранов коммунального отрасли с профессиональным праздником. Желаю крепкого здоровья и счастья.

Игорь АЛЕХИН.  
Фото автора.

- Начнем наш разговор с основного вида услуг, которые предоставляет предприятие, - с теплообеспечения. Какие перемены произошли в тепловом хозяйстве?

- Сегодня в ведении предприятия находятся 24 котельные. Основную ставку мы делаем на постепенную замену устаревшего оборудования на более надежные и эффективные современные агрегаты. На наших котельных вместо отслуживших свой срок насосных групп устанавливаются системы GRUNDFOS. При той же производительности они потребляют в два раза меньше электроэнергии. К тому же, зарубежные насосы гораздо проще в обслуживании, практически не требуют вмешательства и на порядок надежнее. Ко всему прочему, затраты на их покупку и монтаж окупаются в течение двух лет.

Совершенствуются системы водоподготовки. На двух основных котельных поселка Яя в 2008 году начали работать установки по умягчению воды. Эти системы существенно продлевают срок эксплуатации котельного оборудования.

И, конечно, постоянно совершенствуем котельное оборудование. Назову лишь некоторые объекты. В 2006 году в селе Марьевка вместо 6-ти морально и физически устаревших котлов «Икорец» отопительный сезон начали 3 КЭР-0,8 производства ЗАО «Коммунаэнерго». В следующем году установили более мощные котлы в селе Улановка. Это позволило закрыть одну из двух котельных села, не потеряв при этом ни одного потребителя.

В целом же, за счет проводимой модернизации после перераспределения нагрузки удалось закрыть пять маломощных котельных. Это, в конечном счете, привело к снижению затрат и уменьшению вредных выбросов в атмосферу.

- Сергей Викторович, удалось ли продолжить модернизацию в прошлом году?

15 марта - День работников жилищно-коммунального хозяйства

**Н**аше учреждение управляет жилищным фондом общей площадью более 230 тысяч квадратных метров. По итогам прошлого года мы сработали с прибылью более чем в 200 тысяч рублей. Этот результат нас радует не только из-за прибыли, а еще и потому, что в процессе подготовки к празднованию Дня села мы произвели очень большой объем работ по ремонту жилищного фонда. Посмотрите, как преобразились подъезды и фасады домов в центре поселка! Капитальные ремонты жилья и объектов социальной сферы проведены не только в Яе, но и в Кайле, Марьевке, Дачно-Троицке, Арышево, Судженке, Ольговке и Улановке. Наше управление имеет лицензию на проведение строительно-монтажных работ. Чтобы выжить, мы дополнительно брали объемы работ на объектах района. Те деньги, которые зарабатывали на подрядных работах, потратили на капитальный ремонт жилья.

- Назовите самый значимый для вашего предприятия объект, который удалось реконструировать в процессе подготовки к проведению Дня села.

- Это благоустройство домов №№ 2,4,6 по улице Советская и дома №4 по переулку Клубный. Мы пошли на встречу жителям этих домов и провели внутри домов системы отопления и водоснабжения. Наружные сети проложили специалисты «Теплового хозяйства», канализацию смонтировало ООО «Благоустройство».

Хочется отметить работу наших сантехников. Аварий в системах отопления жилых домов набезжал не удалось. Но устранялись они оперативно. Мы обеспечили доставку тепла до потребителя внутри зданий. Признаю, что были проблемные дома, в них наблюдался недостаток тепла. А проблемы с теплом в этих домах достались нам в наследство от строителей. В некоторых домах в морозы начинают промерзать даже стены.

- А с оплатой ваших услуг проблем нет?

- Население оплачивает коммунальные услуги вовремя. Очень хорошо работает по сбору платежей расчетно-кассовый центр. Жители оплачивают за содержание каждого квадратного метра жилья с учетом полного благоустройства в поселке Яе 5,17 рубля. Но экономически обоснованный тариф гораздо выше - 8,09 рубля. Разницу между реальными затратами и платежами населения нам возмещают



Машинист гидродъемника автотыщика Валерий Михайлович ДУБИНИН и кровельщик Василий Васильевич ШЕЛЬЧИК.



Сантехники Александр Энгильевич ДОРОФЕЕВ, Сергей Геннадьевич ШАРОВ, Николай Игоревич ДОЛГОВ.

# Реформа на благо людей

**Муниципальное учреждение «Управление ЖКХ и САиБ Администрации Яйского района» занимается содержанием и ремонтом жилищного фонда и контролем за обеспечением населения Яйского района всеми видами жилищно-коммунальных услуг. Начальник управления Юрий КРАВЧУК с гордостью именуется возглавляемый им коллектив «службой жизнеобеспечения района». В канун профессионального праздника мы побеседовали с Юрием Николаевичем об успехах учреждения и о ходе реформирования системы ЖКХ.**

из бюджета области. Но в первые месяцы нового года нам поступают средства только от населения. Так работать сложнее, но это временные трудности.

- Говорят, что бывшую гостиницу «Сиб-Эль

передали в ведение вашего управления. Что планируется там разместить?

- Гостиница передана нам в плачевном состоянии. Сейчас ведём её ремонт, который на днях завершим. После ремо-



Сварщик Андрей Иванович СУХОРИКОВ.

та туда планируется заселить людей пожилого возраста, требующих постоянного ухода, и погорельцев, например, из сгоревшего дома №5 по улице Жуковского. Проще говоря, на месте гостиницы будет новое общежитие. А общежития приносят нам одни убытки. На два общежития, которые находятся сейчас в нашем ведении, тратим ежемесячно по 80 тысяч

рублей (зарплата вехерам, техникам, противопожарные мероприятия и т.п.). Стояно средства с жителей общежитий мы собрать не можем. Некоторые из них не платят за комнату по году.

- В прошлом году в порядке эксперимента во дворах многоквартирных домов наводили порядок дворники. Будет ли продолжение у этого эксперимента?

- К сожалению, нет. Мы не имеем возможности содержать дворников на средства управления, а депутаты районного Совета не согласились включить в тариф по содержанию жилья плату за содержание придомовых территорий. Так что сами жильцы свои дворы захламляют, и сами должны их убирать.

- Юрий Николаевич, на какой стадии находится процесс реформирования «Управления ЖКХ и САиБ»?

- Согласно новому Жилищному кодексу и в соответствии со статьей 14 ФЗ №185 «О фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» компания по обслуживанию жилья должны быть частными. Они, по мнению разработчиков законодатель-

ства, работают оперативнее и качественнее, чем государственные или муниципальные. На базе управления ЖКХ и САиБ создано два частных общества с ограниченной ответственностью: «Яйская управляющая компания» и «ЖКХ Яйского района». Подписано постановление администрации Яйского района о передаче функций МУ «ЖКХ и САиБ» «Яйской управляющей компании», согласно которому две трети жилого фонда Яйского района переходит в ведение частной управляющей компании. ООО «Яйская управляющая компания» выступает от лица жителей заказчиком услуг, контролирует качество работ, занимается документацией и заключением договоров, а ООО «ЖКХ Яйского района» предоставляет услуги по содержанию жилья.

- Слышал, что в районном центре создается первое товарищество собственников жилья. Озотно ли жители выступают в это товарищество?

- Сейчас оформляются документы на создание товарищества собственников жилья в доме №8 по улице Ленина. К сожалению, люди боятся брать на себя ответственность за содержание жилья, боятся, что не справятся. Но реформа проводится при поддержке и полном контроле районной администрации. Прием предусмотрен вариант, при котором функции управления жильем товарищества собственников (ТСЖ) передаются «Яйской управляющей компании». Создавать ТСЖ необходимо, чтобы попасть в федеральную программу развития жилищно-коммунального хозяйства. Если они будут созданы, то мы получим немалые средства из фонда развития ЖКХ на капитальный ремонт жилья. За использованием этих средств контроль будет жестким. Думаю, что в конечном итоге, реформа пойдет на благо людей.

- Юрий Николаевич, что Вы пожелаете в канун профессионального праздника коммунальщикам района?

- Желаю здоровья и успехов. Вы, конечно, знаете о катастрофе теплохода «Титаник». У большинства его пассажиров было отменное здоровье, многие из них были богаты. Не было главного - удачи. Поэтому хочется всем пожелать удачи. А также желаю благополучия семьям. Когда в семье все в порядке, тогда и работа спорится.

Игорь АЛЕХИН.  
Фото автора.



Водитель Александр Викторович СОЛОВЬЕВ.

# Год достижений и свершений

1 стр. ←

Прошедший год был плодотворным в связи с празднованием Дня села в Яйском районе. Спасибо нашему губернатору за то, что этот замечательный праздник ежегодно проходит в сельских районах области, и за то, что были выделены значительные средства на развитие нашего любимого поселка.

Коллегия областной администрации поставила цель – обеспечить население поселка питьевой водой нормативного качества в достаточном количестве. Самая значимая реконструкция прошла на Яйском водозаборе. До реконструкции водозаборных сооружений водоснабжение поселка осуществлялось из скважины и открытого водозабора на реке Яя. Подземная вода подавалась населению без очистки и не соответствовала нормативным актам по содержанию железа, по скакалелам мутности и цветности. Для питья такая вода была непригодной. Несовременная система очистки на речном водозаборе также не обеспечивала соответствие качества питьевой воды нормативным требованиям. Генподрядчик - ПП КО «ЖУХ» - провел реконструкцию насосно-фильтровальной станции за десять месяцев прошедшего года. Теперь вода из реки, прежде чем попасть к жителям поселка, проходит две ступени очистки. На первом этапе вода поступает в блок грубой очистки от примесей. Здесь она проходит через ряд дисков с лазерными насечками, которые задерживают частицы больше 100 микрон. Затем идет стадия ультрафильтрации. Высокую степень очистки она обеспечивает фильтрацией воды через фильтры, пропускающие частицы размером на более 40 микрон. За Уралом аналогичное оборудование еще не использовалось. В рамках программы был также проведен капитальный ремонт здания насосно-фильтровальной станции и лаборатории. Было полностью заменено насосно-силоевое оборудование. Водозабор теперь способен поставлять в поселок 150 кубометров чистой воды в час. Пуск водозабора в эксплуатацию можно без преувеличения назвать районным событием федерального масштаба.

Для того, чтобы исключить из системы водоснаб-



Водитель экскаватора Александр Дравдович КОСТУС.

жения поселка скважины, подающие некачественную воду, мы проложили новые водопроводы. Новые сети связали водозабор с районом школы №1 и с районом большого городского. От большого городского по улицам Северная, Авиационная и Украинская мы проложили водовод до спортивно-оздоровительного лагеря «Альбатрос». И оттуда провели воду на улицу Освоиваимовская. Всего в прошлом году в нашем поселке проложено 9 километров 41 метр новых водопроводов, из них 2 километра 750 метров – силами нашего предприятия. Они оснащены 41-й водоразборной колонией. К сожалению, из-за большого объема работ мы не успели их благоустроить и утеплить. В этом году обещано устранить недостатки. Кроме того, в прошлом году мы заменили 4,5 километра ветхих водоводов. Конечно, это капля в море, если учесть, что протяженность водопроводов в нашем поселке составляет 37 километров, и большинство из них находится в ветхом состоянии. В нынешнем году силами предприятия продолжили работу по замене ветхих сетей. Техника (три экскаватора) и специалисты для этого у нас имеются.

Генеральный подрядчик - ПП КО «ЖУХ» - много в этом году сделал для развития канализационной системы поселка. Заменен существовавший 40 лет канализационный коллектор диаметром 150 миллиметров на коллектор большего ди-



Аварийная бригада ООО «Яя-Водоканал»: инженер Сергей Леонидович БУБЛИКОВ, мастер Олег Викторович ФРИДРИХ, машинист экскаватора Александр Александрович ЛЯШКОВ, слесарь Александр Сергеевич БУБЛИКОВ.

аметра – 200 миллиметров. Его пропускной способности теперь хватает на отвод канализационных стоков из центральной части поселка. А для вывоза жидких бытовых отходов из других микрорайонов поселка мы используем три ассанины. На 95 процентов готовы к эксплуатации очистные сооружения, спроектированные НПЦ «Сибирьэкология». Мы не рискуем пустить их в эксплуатацию из-за морозов. Дело в том, что очистный сток на новых сооружениях будет замигаться микроорганизмы, а они размножаются при плюсовой температуре воздуха. Пуск очистных отложен до апреля. С их пуском недостатки очистных стоки в реку Яя больше не будут поступать. Очистные сооружения обеспечат обработку до 700 кубических метров канализационных стоков в сутки.

ООО «Тепло» тоже расширило свои технические возможности. В прошлом

году куплена новая третья мусоровозная машина. Мы справляемся с задачей, строго по графику вывозим мусор на свалочное поле. И жители Яя обратили внимание, что в поселке стало чище, чем в прежние годы. Только жители частного сектора не понимают наших проблем. Они не желают платить за вывоз мусора, ссылаясь на то, что не пользуются контейнерами. Но кто как ни они регулярно эти контейнеры наполняют мусором?

В завершение желаю всем жителям поселка как можно быстрее пережить финансовый кризис, который разразился в мире. А работникам коммунального хозяйства в особе желаю финансового благополучия, чтобы нашу работу оплачивали своевременно и сполна. Здоровья и счастья вам и вашим семьям.  
Записал Игорь АЛЕХИН.

СВЕДЕНИЯ  
О ПОСТУПЛЕНИИ И РАСХОДОВАНИИ  
СРЕДСТВ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ФОНДОВ  
КАНДИДАТОВ ПО ВЫБОРАМ  
В ОРГАНЫ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ  
ЯЙСКОГО РАЙОНА, НАЗНАЧЕННЫМ  
НА 1 МАРТА 2009 ГОДА, ПОДЛЕЖАЩИЕ  
ОБЯЗАТЕЛЬНОМУ ОПУБЛИКОВАНИЮ,  
ЗА ПЕРИОД С 13 ЯНВАРЯ 2009 ГОДА  
ПО 28 ФЕВРАЛЯ 2009 ГОДА (НА ОСНОВАНИИ  
ДАНЫХ ОТДЕЛЕНИЯ  
СБЕРГАТЕЛЬНОГО БАНКА  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ № 2356/00051)

№ п/п	Ф.И.О кандидата	(в рублях)	
		Поступило средств в избирательный фонд кандидата	Истрасходовано средств из избирательного фонда кандидата
1.	Кривячук Юрий Николаевич	0	0
2.	Приявкин Игорь Станиславович	128	128
3.	Муральди Виктор Егорович	1000	1000
4.	Коголь Татьяна Геннадьевна	0	0
5.	Богушевич Павел Антонович	0	0
6.	Беспалов Сергей Николаевич	100	100
7.	Брахов Михаил Фелорович	50	50
8.	Шибельгут Виктор Андреевич	65000	65000

Избирательная комиссия Яйского района

в хозяйствах района

## Готовимся к севу

По сообщению главного агронома районного управления сельского хозяйства Владимира Семенова, с наступлением весны полеводцы района будут более активно готовить к предстоящему севу. В таких сельхозпредприятиях, как ООО «Агропромхлеб», агрофирма «Кайгат», крестьянском хозяйстве Юрченко, занимаются очисткой семян от сорняков. В первые дни весны удалось повысить районный показатель кондиционных семян с 41 до 43,6 процентов. Но этот процент остается низким, потому что такие крупные хозяйства, как ПСХК «Первомайский», ООО «Родина» не спешат заняться очисткой семян.

Есть в отдельных хозяйствах проблемы со всхожестью семян, а в

ООО «Прогресс» и «Агропромхлеб» их не хватает для проведения сева в полном объеме. Владимир Семенов советует закупать недостающие семена в фермерских хозяйствах Юрченко и Боровцова.

В хозяйствах района идет также ремонт сельскохозяйственной техники. К весним полевым работам готово 70 процентов культиваторов, 75 процентов сволок и пятьдесят процентов тракторов. Сельняе района завезли с АО «Азот» 952 тонны минеральных удобрений. Получив федеральную компенсацию на подорожание горючего, большинство товаропроизводителей запаслись им на предстоящую посевную.

Игорь АЛЕХИН.

МУП «Редакция газеты "Наше время" Администрации Яйского района» учреждено администрацией Яйского района. Выходит с ноября 1936 г. Газета зарегистрирована в Сибирском окружном межрегиональном территориальном управлении МПТР России (г. Новосибирск) 24 сентября 2003 года. Свидетельство о регистрации ПИ 12-2055. Учредители: администрация Яйского района, МУП «Редакция газеты "Наше время" Администрации Яйского района».

Нам можно написать на следующий электронный адрес: NV@Kemtel.Ru

2-11-44 - редактор (Егорина Л.В.), 2-22-35 - лёрстка (Степикова О.С.), 2-15-55 - производственный отдел (Алёхин И.А.), 2-15-43 - отдел информации (Татаранков О.В.), 2-18-83 - полистка, приём рекламы и объявлений (Крутова Н.Н.), 2-22-35 - корректор (Булгакова В.М.), 2-15-67 - бухгалтер (Аришева Н.В.).  
Режим работы: с 8.00 до 17.00.  
Обед - с 12.00 до 13.00.  
Выходные: суббота, воскресенье.

### Главный редактор Л.В. Егорова

Тексты набирает Шилаченко Н.В.

По вопросам доставки газеты: по Яе - 2-18-83, по сёлам - 2-29-33.

Газета выходит по средам и пятницам. Тираж - 3225 экз. Печать - офсетная. Индекс - 51954. Заказ - 426. Цена - свободная. Газета подписана 12 марта в 11.45. Адрес редакции и печати: 652100, п.г.т. Яя, ул. Советская, 2. Газета отпечатана в А-Суджонском полиграфическом объединении (652470, г. Анжеро-Судженск, ул. Ленина, 6. Телефон: 8 (384-53) 6-45-70).